

中原区着力实施“三产兴区”战略

人气 财气 商气日趋旺盛

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 王洪)记者昨日从中原区了解到,今年该区35个超亿元重点项目中,商业物流项目达到18个,超过总量的一半,项目支撑第三产业发展的格局初步形成。

6月4日,中国房地产业的领军企业大连万达以2.9亿元的价格拿下位于中原路和秦岭路交叉口140亩地,兴建中原万达广场项目,这是大连万达集团斥资50亿元兴建的集超五星级大酒店、大型商业、住宅、餐饮、休闲娱乐为一体的城市综合体项目,竣工后不仅为郑州市西部的经济发展注入新的活力,还将为西区居民购物、休闲、

娱乐提供极大便利。

从万达广场沿秦岭路向北至建设路,是投资6.5亿元的伟业时代广场,地处郑州市政府重点发展的秦岭商圈核心位置,是郑州西城首个大型现代化购物中心,项目将于明年9月底建成开业。万达广场沿中原路向东,是位于中原路和桐柏路交叉口的宝龙城市广场项目,由澳门宝龙集团投资30亿元兴建,是一个集餐饮、娱乐、商业、住宅、办公等一体化的大型商业广场,今年年底开业。裕达国贸酒店南侧是投资3.5亿元的裕达国际会展中心,今年年底完成主体框架施工。裕达国际会展中心的建设,填补了中原区没有

会展中心的空白。宝龙城市广场沿桐柏路向北至棉纺路,是由香港锦艺集团投资70亿元开发建设的锦艺国际华都项目,其中的锦艺商业广场规划定位为我市西城区集购物、餐饮、休闲、文化、娱乐为一体的主题型、街区式、地标式城市中心商业综合体。

中原万达广场、宝龙广场、锦艺商业广场等项目的商业体量都在20万平方米左右,包括它们在内的18个超亿元商业物流项目,由点成线、由线成面,东西呼应、南北相望,形成一个庞大的商业集群,将释放出巨大的商业能量,带动中原区商业的腾飞升级。同时,中原区的帝湖商圈、华亚商圈、卧龙商圈

渐趋成熟,碧沙岗商圈商业中心地位进一步巩固,纺织大世界、中原图书城、西丹尼斯、世纪联华等商业区逐日繁华。

中原区大规模进行城中村和旧城拆迁改造,房地产业高速发展,将改变居住人员结构,提升消费结构和消费潜力,促使辖区的餐饮娱乐、文化旅游、金融保险、信息中介等现代服务业迅速发展。该区的总部经济、楼宇经济和物流业也蓬勃发展,人气、财气、商气正在逐步旺盛。

中原区区长王东亮说,随着一批大项目的落地和开建,中原区“三产兴区”战略在不远的将来,将会变成生动的现实。

整治环境 迎接复检

中原区投资5000万元

改善辖区市容环境

本报讯(记者 裴其娟 实习生 吴玉影)中原区在前两个月的国家卫生城市复审工作中不走过场,投资5000万元提升改善辖区市容环境面貌,以4月份全市第二名、5月份全市第一名的成绩,交出了一份满意的答卷。

作为市区西部的“首善之区”,中原区多方借力,确保投入,实事求是。为逐一解决58000多条问题,中原区各局委、镇(办)各显神通。区政府率先在全市将农村环卫工作纳入区财政范围,环卫工人按照每人每月650元标准发放补助,投资800万元在西三环以外建设辐射广、覆盖力强的区域性垃圾中转站6座,每个自然村建设一座可容10吨垃圾的收集房。3月份以来,中原区共有2000余万元财政资金、3000余万元社会资金投入国家卫生城市复审。全区2873家“五小”门店中有2864家达标,达标率99.7%。全区612个居民楼院,已整治达标563个,达标率92%。

区街动态

金水区

为计生户解“三夏”之忧

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 苑祯)眼下虽是“三夏”大忙之际,但金水区的计生户却显得“不慌不忙”。记者昨日从该区计生协会了解到,全区4个乡镇共组织200多名协会会员,筹措资金2万余元,组织大型收割机20余辆和50余辆汽车,投入到紧张的夏粮帮收帮种工作中。

计生协会会员开展“三夏”帮收帮种仅仅是该区计生阳光普照的一个缩影。在金水区,关爱计生户,不仅有节日礼品,更多的是“润物细无声”的常年礼品。区计划生育协会正是计生户收益的功臣。成立于1988年的金水区计划生育协会组织已拥有581个,共有协会会员8万人。

管城区

营建未成年人学习乐园

本报讯(记者 王思俊 通讯员 康昊增)“我和诚实是朋友,学习生活不分手……”每天一大早,管城区东三马路小学校园广播站就开始广播了。这是该区扎实推进未成年人思想道德教育的新举措。

管城区积极整合辖区单位教育资源,投资兴建了管城回族区未成年人教育网,开通了未成年人教育热线电话,聘请100多名专家担任未成年人伦理、心理、生理等咨询师,悉心听取未成年人的心声。同时,定期开展百场优秀家长报告会、百场优秀老师报告会、百堂家庭教育培训课、百期“家庭教育大家谈”、百名家庭教育志愿者服务和百篇家庭教育优秀论文评选活动。

惠济区

开展防汛抢险演练

本报讯(记者 黄永东 汪静文 通讯员 王国庆)惠济区是黄河“悬河”的起始点,也是千里黄河大堤的起始位置,防汛堤防长,任务艰巨。主汛期将至,惠济区区委组织部组织民兵开展防汛抢险演练,制订应急抢险兵力出动机制。

该区黄河防汛今年共投入兵力30000人,编为2个梯队,第一梯队10000人,由各镇(办)民兵和卫生局医疗救护队组成,担任民兵防汛抢险突击队,第二梯队20000人由普通民兵和群防队伍组成。兵力出动时,以花园口洪水流量为主要信号,当洪水达到15000-20000立方米/秒时,参加防汛的民兵全部上堤。

蜜蜂张办事处

“十个一”活动提升效能

本报讯(记者 安群英 通讯员 鲁根马 王巍昂)二七区蜜蜂张街道党工委在党员和党组织中开展“十个一”活动,引导广大党员扑下身子,服务群众,服务发展。

围绕“读一本红色党史著作,写一篇党性自查报告,唱一首红色歌曲,做好一户拆迁群众的动迁工作,扶助一户困难家庭,帮助一名下岗群众就业,走访一栋居民楼院,开展一次服务群众活动,联系服务一个辖区企业商户,出一个推

杜岭办事处

举办社区知识竞赛

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 刘春光)“全民医保申报材料有几项?”“‘五小’单位卫生环境整治检查标准有哪些?”昨日下午,金水区杜岭街道办事处及街道工委组织举办“首届社区业务知识竞赛”,现场同时还进行了“居民观众有奖答题”等互动活动。

作为一项普及社区业务知识的重要活动载体,“社区业务知识竞赛”将常年举办。通过业务知识竞赛,不但增强了社区工作人员为民办事的业务技能,还形成了大家积极学习各类社区业务知识的良好氛围,同时办事处还采取“居民答题”、“互动”方式,进一步拉近了居民与社区工作人员的距离。

二七区环保局

执法解决噪声扰民

本报讯(通讯员 胡亚培 郑泰文)日前,居住于西建材的部分居民将一面写着“行动迅速,善抓落实”的锦旗送到二七区环保局,表达对环保局执法人员的感谢之情。二七区环保局接到举报,淮河路西建材内一石材加工厂噪声扰民,严重影响周围居民正常生

活和学习。接到举报后,执法人员立即前往举报现场,经调查发现此噪声污染与举报人投诉事实相符。二七区环保局联合淮河路办事处、区城市管理执法局对该厂部分生产设备予以暂扣处理,并下达了责令整改通知书。目前,该石材厂已停止生产。

凡人新事

社区巡逻队 唱响“夕阳红”

本报记者 栾月琳 通讯员 周忠乾 胡昕 文/图



在管城回族区二里岗街道办事处城东路社区,活跃着一支“夕阳红”义务巡逻队。这支平均年龄60多岁的退休老人们组成的巡逻队,成立5年多来,风雨无阻为居民看家护院保平安。

“夕阳红”义务巡逻队成立于2004年。当时,交运集团小区10号院治安状况较差,经常发生失窃、自行车被盗等治安案件。在办事处、派出所及社区的组织下,年近八旬的老党员王桂枝、退休

职工刘玉芬等首先站出来,倡导成立“夕阳红”义务巡逻队。当时就有30多位老年居民积极报名。他们分成3班,每班3个组,日夜在家属院及周边地区巡逻,义务维护社会治安。

办事处综治办工作人员告诉记者,“夕阳红”义务巡逻队成立以来,社区至今没有发生一起治安案件。去年冬天一个大雪夜,小区2号楼下一辆轿车没有上锁,几位老太太顶风冒雪看护轿车至深夜,后移交给巡防队员一直守护到天亮。在郑商、租房居住的车主得知情况,特意来到社区对巡逻队表示感谢。

社区委员介绍,一天傍晚,队员们巡逻中发现一人撬盗自行车,几位老太太大喝一声,吓得那人仓皇逃窜。

如今,这支“夕阳红”巡逻队已发展到70多人,他们与社区民警、巡防队员密切配合,日夜守护社区一方平安。

环卫工老杨的闹心事



本报讯(记者陈亚洲 通讯员 吴俊成 文/图)一只木箱子放在窨井上“站岗”,环卫工老杨多次向有关部门反映,却始终没人过来维修,成了他的闹心事。

昨日上午9时许,在工人路与互助路口西约200米路东的人行道上,一个无盖污水井张着大嘴。据正在该路段搞卫生保洁的环卫工杨师傅介绍,今年4月中旬的一天凌晨,他打扫卫生时,就发现该窨井盖

不见了。西边100米处就是互助路小学,平时有很多小学生经过这里。为了安全,他到附近的家属院找了个木箱子盖住井口,以防发生意外事故。

据巡防队员讲,附近居民对这个无盖窨井意见很大。因该污水井里的臭气熏天、蚊蝇乱飞,严重影响周围居民生活环境,希望有关部门尽快解决此事,别再让杨师傅为此事闹心啦!

围绕经济抓党建 抓好党建促经济

淮河路办事处党建工作和经济发展同频共振

本报讯(记者 安群英 通讯员 王红生)二七区淮河路办事处借助“创先争优”活动和“项目落地年”、“市容环境美化年”、“工作效能提升年”的发展契机,围绕经济抓党建,抓好党建促经济,使党建工作和经济发展同频共振。1-5月份完成财政收入6025万元,同比增长83.1%,名列全区乡办第一名,招商引资实际到位资金86071.9万元。

科级领导任“首席服务员”。办事处书记李华民担任齐礼阁城中村改造项目的“首席服务员”,主任兰海担任路砦城中村改造项目的“首席服务员”,班子成员担任其他近20个政府

投资和企业投资项目的“首席服务员”,对项目全程跟踪服务。辖区齐礼阁城中村拆迁改造时,一些年长者“故土难离”,工作人员不厌其烦地给他们讲道理,同时派出服务小分队,帮助他们寻找临时居住场所、搬迁家具物品,最终取得了村民的支持,仅用1个月左右的时间,完成了近97%的村民搬迁工作。

实施“招商服务员、信息联络员、党建指导员”的“三员一体”楼宇经济强化机制,辖区楼宇经济发展渐入佳境。办事处建立了楼宇经济实体单位信息台账,进行税源分析,每周召开一次楼宇

经济分析会,解决有关问题。通过建立党建组织开展党建活动,加强与楼宇经济单位的沟通协调。

实施党建工作与经济工作相互融合的考核评价机制。办事处党工委建立社会评价机制,定期组织“两代表一委员”对辖区党建和经济社会发展情况进行检查和监督,通过街道党建网、简报等形式,将检查评价结果向社会公开,接受群众监督。街道党工委还组织机关干部开展“党建指导员谈服务”活动,围绕服务发展大局,谈心得感受。1-5月,办事处共召开协调会18次,解决问题12件。

总投资40亿元的路砦村改造项目正加紧推进,总投资80亿元的齐礼阁城中村改造项目拆迁接近尾声,百顺国际酒店、小南国、海底捞等20余家知名餐饮企业成为西南部餐饮业的“亮点”,淮河路与嵩山路附近的兰德里广场项目今年前5个月已完成区级税收近1500万元,二期项目提前半年开工建设。汝河路、人和路打通工程7月份全线通车,顺利开工的20个大项目已经成为辖区新的经济支撑点。淮河路办事处书记李华民介绍说,这是党建带动、服务推动、项目拉动带来的新变化。

德化街办事处

“双百”助力“五小”整治

本报讯(记者 郑磊 通讯员 刘栖 姜传奎)每逢周末,德化街办事处的工作人员甘当志愿者,徐徐拉开的“双百”志愿者活动助力“五小”整治,让步行街美景更美。

据悉,这只是该办事处百名环境卫生志愿者、百名市容卫生监督员“双百”活动的一个缩影。连日来,该办事处以开展“市容环境美化年”为契机,以“夜经济”启动为突破口,探索“五小”整治工作思路,“五小”综合整治取得显著实效。截至目前,“五小”门店关停并转27家,达标131家,使美食街面貌焕然一新。

林山寨办事处

“三化”培育精品街

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 杨录坡)林山寨街道办事处坚持典型带动,注重树立标杆,做到“三化”培育精品街,用榜样的示范力量带动街道“五小”全面达标。

精细化打造精品街。林山寨办事处选择“五小”较为集中的伊河东路作为整治重点,打造“五小”精品街,树立“行业标准”。机制化保持精品街。建立精品街达标监管长效机制,街道复审工作组不定期进行抽查,出现反弹,取消红旗评比资格。超值化利用精品街。组织观摩会,邀请辖区“五小”业主代表和整治组成员,到精品路段和精品店现场观摩,做到互找差距共同提高。